
Jelöljük M -mel a háromszög magasságpontját, S-sel a súlypontját, 
sú
sait A, B és C-vel, ahol C az adott 
sú
s.

Mivel a súlypont harmadolja a súlyvonalakat, az AB oldal F felez®pontját megkaphatjuk, ha a CS szakasz felét fel-

mérjük a CS egyenesre az S pontból kiindulva. Az F pontból a CM magasságvonalra állított mer®leges egyenes éppen

a háromszög AB oldalegyenese. A kerületi szögek tételének jól ismert következménye, hogy az M magasságpontnak

az AB egyenesre, illetve F -re vonatkozó M
′
és M

′′
tükörképe az ABC háromszög körülírt körén van. Szerkesszük meg

tehát a CM
′
M

′′
� vagyis az ABC háromszög � körülírt körét, ez kimetszi az AB egyenesb®l a háromszög hiányzó két


sú
sát.

Hátra van még néhány spe
iális eset, és a feladat megoldhatóságának vizsgálata.

1) Ha azM és C pontok egybeesnek (a háromszög derékszög¶), akkor azAB oldal F felez®pontja éppen a háromszög

körülírt körének középpontja.
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2) Ha a C, M , S pontok egy egyenesen vannak, akkor a háromszög egyenl® szárú, az M
′
, M

′′
pontok egybeesnek,

vagyis a CM
′
M

′′
háromszög elfajuló. Ekkor az ABC háromszög körülírt körének O középpontja a CM

′
szakasz

felez®pontja.

A feladatnak pontosan egy megoldása van, ha az F pontból a CM egyenesre bo
sájtott mer®leges talppontja a

CM szakaszon kívülre esik. Nin
s megoldása, ha ez a talppont a CM szakasz belsejében van (illetve, ha egybeesik az

M ponttal), hiszen ekkor az F pontból a CM egyenesre állított mer®leges elválasztja egymástól a C és M pontokat.

Megjegyzés. A szerkesztés némileg egyszer¶södik, ha felhasználjuk azt, hogy egy háromszög magasságpontja (M),
súlypontja (S) és körülírt körének középpontja (O) egy egyenesen van és S az OM szakasz O-hoz közelebb es®

harmadolópontja. Ezt az egyenest a háromszög Euler�egyenesének nevezzük.
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